

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плахотникова И.А. «Патогенетические механизмы формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита и методы их коррекции», поданной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.03.03 – патологическая физиология

Актуальность темы диссертационного исследования Плахотникова И.А. заключается в нескольких важных моментах. Во-первых, в последние десятилетия распространенность язвенного колита существенно выросла в экономически развитых странах мира. Во-вторых, в 15-25% случаев течение колита приобретает не контролируемый характер, что обусловлено комплексом мало изученных патогенетических механизмов. В-третьих, тема диссертационного исследования Плахотникова И.А. является актуальной, поскольку посвящена обоснованию и сравнительному анализу эффективности применения разных методов лечения (хирургического, медикаментозного с адьювантными средствами и без них).

Для достижения конечной цели исследования диссертант обосновал четкие критерии включения, провел рандомизацию в группы наблюдения, доказал их статистическую однородность, включил в проект группу практически здоровых людей (контроль). Работа построена методически и методологически правильно. В ней использованы статистические методы, адекватные поставленным задачам.

В процессе исходного исследования и в последующем в динамике наблюдения, соискатель оценил клинические симптомы и синдромы, параметры морфологических изменений толстой кишки, комплекс лабораторных исследований, позволивший оценить механизмы формирования осложненных и резистентных форм заболевания.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество публикаций, в том числе статьи в журналах и сборниках статей, которые включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой народной республики, Украины, Российской Федерации, Республики Беларусь, для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Выводы соответствуют поставленным задачам.

В автореферате представлены конкретные и в тоже время информативные практические рекомендации, которые позволяют воспроизвести их в реальной клинической практике.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании изложенного считаю, что по актуальности темы, научной новизне, практическому значению, объему исследований, работа Плахотникова И.А. «Патогенетические механизмы формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита и методы их

коррекции» соответствует критериям, установленным п.2.1 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Главный врач Республиканской детской
клинической больницы МЗ ДНР г. Донецка

Марков С.Е.

283003, г. Донецк, бульвар Шахтостроителей 14
Тел.: (062) 294-01-81
rdkb@zdravdnr.ru

Подпись Маркова С.Е. заверяю
Начальник отдела кадров
Республиканской детской клинической больницы
МЗ ДНР



Дьяченко А.А.

Марков С.Е. согласен на автоматизированную обработку персональных данных.